

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

по специальности

38.05.02 Таможенное дело

направленность (профиль) «Организация таможенного контроля»

Образовательная программа (далее ОП) по специальности 38.05.02 Таможенное дело направленности (профилю) «Организация таможенного контроля», реализуемая в Санкт-Петербургском филиале Российской таможенной академии, ориентирована на получение результатов обучения в виде компетентностной модели выпускника.

В структуре ОП содержится перечень формируемых знаний, умений и навыков выпускника в области организации таможенного контроля и критерии их оценки. Заявленные результаты обучения соответствуют требованиям рынка труда, предъявляемым к выпускникам специальности 38.05.02 «Таможенное дело» направленности (профиля) «Организация таможенного контроля».

Учебный план и график учебного процесса, представленные в образовательной программе, соответствуют требованиям ФГОС ВО по специальности 38.05.02 Таможенное дело.

Структура программы специалитета отражена в учебном плане и включает блоки: Блок 1 "Дисциплины (модули)", который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части; Блок 2 "Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)", который в полном объеме относится к базовой части программы; Блок 3 "Государственная итоговая аттестация", который в полном объеме относится к базовой части программы.

Структура плана в целом логична и последовательна. Дисциплины вариативной части соответствуют направленности (профилю) «Организация таможенного контроля» программы и отражают особенности организации таможенного контроля в современных условиях.

В анализируемой ОП предусмотрено прохождение студентами учебной и производственной практик, которые обязательны для всех обучающихся.

Целью учебной практики является получение обучающимися первичных профессиональных умений и навыков в области таможенного дела, в том числе в сфере научно-исследовательской деятельности. Учебная практика проводится в соответствующих структурных подразделениях Академии (кафедрах, лабораториях и др.), обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом.

Целью производственной практики является получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности в области таможенного дела.

Типами производственной практики являются: практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности; технологическая; преддипломная практика; научно-исследовательская работа.

Способы проведения производственной практики: выездная и стационарная.

Производственная практика проводится в структурных подразделениях таможенных органов, в организациях, осуществляющих деятельность в сфере таможенного дела; в организациях, обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом; в международных организациях; на предприятиях и в организациях, осуществляющих внешнеторговую деятельность; в учреждениях сферы образования и науки и др.

Контроль качества освоения программы включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и государственную итоговую аттестацию обучающихся.

Текущий контроль успеваемости обеспечивает оценивание хода освоения дисциплин (модулей) и прохождения практики.

Промежуточная аттестация обучающихся обеспечивает оценивание результатов обучения по дисциплинам (модулям) и прохождения практик.

Государственная итоговая аттестация осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. Она позволяет определить степень понимания выпускниками основных закономерностей развития таможенного дела, особенности таможенного регулирования в Евразийском экономическом союзе и регулирование внешнеторговой деятельности в Российской Федерации, функционирование таможенных органов и организаций, осуществляющих деятельность в сфере таможенного дела; оценить способности выпускников применять полученные в ходе освоения программы специалитета знания, умения и навыки для решения конкретных задач при осуществлении профессиональной деятельности.

Анализ показал, что учебно-методическое, информационное и материально-техническое обеспечение учебных занятий и самостоятельной работы выполнено на достаточном уровне.

В целом образовательная программа по специальности 38.05.02 «Таможенное дело» направленности (профилю) «Организация таможенного контроля» соответствует требованиям федерального государственного

образовательного стандарта высшего образования по специальности 38.05.02 «Таможенное дело» и нормативным правовым актам Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и рекомендуется к использованию в учебном процессе Санкт-Петербургского филиала Российской таможенной академии.

Эксперт:

Заместитель начальника службы организации
таможенного контроля - начальник отдела
таможенных процедур и таможенного контроля
Северо-Западного таможенного управления,
полковник таможенной службы



Е.В. Перова